



联合国

安全理事会



Distr.
GENERAL
S/18160
16 June 1986
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

安全理事会主席的说明

安全理事会主席兹提请成员国注意安全理事会主席向1986年6月16日至20日在巴黎举行的关于制裁种族主义南非的国际会议所发出的下述电报：

“我谨以安全理事会6月份主席的身份，向关于制裁种族主义南非的国际会议发出这封电报。这封电报并不损及安全理事会成员国对于解决这个问题的方式的各个具体方面的个别立场。

“安全理事会曾经再三谴责可憎的种族隔离制度，并重申种族隔离制度是违反人类良知与破坏人类尊严的罪行，有违人的权利与尊严，违反《联合国宪章》和《世界人权宣言》，严重扰乱国际和平与安全。

“1977年8月世界反对种族隔离行动大会在拉各斯举行之后，安全理事会便根据《宪章》第七章采取行动，断定南非取得武器和有关物资构成对维护国际和平与安全的威胁，并对南非实施强制性武器禁运。安全理事会1977年11月4日第418号决议决定，所有国家应立即停止向南非提供武器和一切种类的有关物资，并应不与南非在制造和发展核武器方面进行任何合作。

“随后，安全理事会1977年12月9日第421号决议注意到有必要设立适当的机构来审查执行第418(1977)号决议所规定的各项措施的进展情况。因此决定成立一个委员会，由安全理事会全体成员国组成，监测执行决议的进展情况，并研究使对南非的强制性武器禁运更为有效的各种方法和途径。

“1980年6月13日，安全理事会严重关切南非局势的恶化。因此一致通过第473(1980)号决议。安理会在该决议中强烈谴责南非政府使局势进一步恶

化并大规模镇压所有反对种族隔离的人。并吁请所有国家严格认真地执行第418(1977)号决议，并斟酌情况为此制订切实有效的国家立法。安理会又请安全理事会第421(1977)号决议所设委员会加倍努力，就堵塞武器禁运的一切漏洞、加强武器禁运并使其更全面化的措施提出建议。该委员会根据上述决议，向安全理事会提出一份报告(S/14179)，其中分析了执行禁运所遭遇的种种问题，提出一系列结论与建议。该委员会目前正在研究堵塞漏洞从而使强制性武器禁运更为有效的方法。

“安全理事会为增进武器禁运的效力，于1984年12月13日一致通过第558(1984)号决议。安理会该决议认识到南非加紧努力扩大其制造武器的能力破坏了对南非强制性武器禁运的效用，并认为任何国家都不应当购买南非制造的武器，以免助长南非的武器生产能力。因此请各国不要进口南非生产的任何种类的武器、弹药和军用车辆。

“安全理事会1985年7月26日第569(1985)号决议强烈谴责种族隔离制度及由此产生的一切政策和作法，并促请联合国会员国有选择地采取自愿措施对付南非。”

“安全理事会1986年2月13日第581(1986)号决议强烈谴责种族主义南非威胁要对前线国家和南部非洲其他国家进行侵略，呼吁所有国家对南非施加压力，迫使它停止对邻国进行侵略。安理会再次要求立即铲除种族隔离，作为一个必要步骤，以便根据自决，并在统一而非分裂的南非境内由全国人民充分而自由地行使成人普选权实现多数统治，建立一个无种族歧视的民主社会。”

“安全理事会各成员在安理会的发言中都谴责了南非于1986年5月19日对博茨瓦纳、赞比亚和津巴布韦进行的侵略。”

“安全理事会成员都承诺，遵照《联合国宪章》，尽其全力加速实现这一目标。”

“我以安全理事会主席身份，谨向会议主席和会议与会者衷心祝愿，希望顺利地加速消除种族隔离这个祸害。”